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Postadress: Uppsala kommun, kommunstyrelsen, 753 75 Uppsala  

Besöksadress: Stadshusgatan 2 

Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 

E-post: kommunledningskontoret@uppsala.se 

www.uppsala.se  
Click or tap here to enter text. 

Kommunfullmäktiges protokoll måndagen 
den 12 december 2022 

Plats och tid  

Stadshuset, kommunfullmäktigesalen, den 12 december 2022 klockan  09:00-11:15,  
ajournering klockan 10:37-11:10. 

 

Paragrafer  

29-104 

Justering 

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av 
beslutsprotokoll. Denna återfinns på en separat sida sist i protokollet. 

 

Protokollet justeras av nedanstående personer:  

Klas-Herman Lundgren (S) 

Mattias Kristenson (S) 

Mats Gyllander (M) 

Sekreterare  

Sara-Carin Öhman, kommunsekreterare 

 

Kommunfullmäktige Datum: 

Protokoll 2022-12-12 

mailto:kommunledningskontoret@uppsala.se
http://www.uppsala.se/
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Kommunfullmäktige Datum: 

Protokoll 2022-12-12 

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av beslutsprotokoll. 

Denna återfinns på protokollets sista sida. 

Utdragsbestyrkande 

 

Närvarande ledamöter och ersättare vid 
kommunfullmäktiges sammanträde den 12 december 2022 

 

Närvarande ledamöter Paragrafer Närvarande ledamöter Paragrafer 

Erik Pelling (S)  Tarik Qureshi (V)  

Eva Christiernin (S)  Kent Kumpula (SD)  

Mattias Kristenson (S)  Lisen Burmeister (SD)  

Helena Ersson (S)  Anders Sehlin (SD)  

Pavlos Cavelier Bizas (S)  Alexander von Uckermann (SD)  

Ylva Stadell (S)  Mike Tutsch (SD)  

Ulrik Wärnsberg (S)  Emil Eneblad (SD)  

Asal Gohari (S)  Ehsan Nasari (C)  

Klas-Herman Lundgren (S)  Nora Karlsson (C)  

Carl Lindberg (S)  Jonas Petersson (C)  

Hilde Klasson (S)  Olle Romlin (C)  

Rafael Waters (S)  Mats Åhlund (C)  

Maria Patel (S)  Jonas Segersam (KD)  

Tobias Lundblad (S)  Cecilia Hamenius (KD)  

Hannes Nelander (S)  Evelina Solem (KD)  

Loa Mothata (S)  Eva Moberg (KD)  

Agneta Erikson (S)  Christian Hermanson (KD)  

Peder Granath (S)  Linda Eskilsson (MP)  

Staffan Yngve (S)  David Ling (MP) 

 

 

Therez Almerfors (M)  Klara Ellström (MP)  

Sofia Andersson (M)  Jennie Claesson (L)  

Fredrik Hultman (M)  Sussie Åhlander (L)  

Kristian P Ljungberg (M)  Eva Edwardsson (L)  

Cecilia Forss (M)  Anders A Aronsson (L)  

Christopher Lagerquist (M)  Stefan Hanna (UP)  

Linn Akre Fall (M)  Lina Hamberg (UP)  

Markus Lagerquist (M)    

Robin Kronvall (M)    

Magnus Åkerman (M)    

Mårten Blix (M)    

Mats Gyllander (M)    

Tobias Smedberg (V)    

Hanna Victoria Mörck (V)    

Karolin Lundström (V)    

Lalla Andersson (V)    

Ingela Ekrelius (V)    

Artemis Lumarker (V)    

Anna Johansson Dahl (V)    

Anette Fischer (V)    

Per-Olof Forsblom (V)    
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Kommunfullmäktige Datum: 

Protokoll 2022-12-12 

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av beslutsprotokoll. 

Denna återfinns på protokollets sista sida. 

Utdragsbestyrkande 

 

 

Tjänstgörande ersättare Paragrafer Ej tjänstgörande ersättare 

Bedo Kaplan (S) § 31 Anders Grönvall (S) 

Petri Lähteenmäki (S) § 31 Anders Wallin (L) 

Monica Östman (S) § 31 Anna-Karin Westerlund (M) 

Erik Dagnesjö (S) § 31 Carina Kumlin (UP) 

John Manders (M) § 31 Carl Åborg (V) 

Madeleine Andersson (M) § 31 Carolina Bringborn (M) 

Erik Wiklund (V) § 31 Dima Sarsour (S) 

Jan-Olov Råman (SD) § 31 Hani Melli (S) 

Jasmine Bengtsar (SD) § 31 Huseyin Alpergin (V) 

Karin Thalén Ottersgård (C) § 31 Joakim Holmertz (C) 

Tilde Lind (C) § 31 Karin Bennemo (V) 

Leif Boström (KD) § 31 Karin Karelius (V) 

Joachim Höggren (MP) § 31 Kerstin Vestman (S) 

Susanne Engström (MP) § 31 Mathias Kullberg (M) 

Ludvig Arbin (L) § 31 Mats Dafnäs (L) 

  Mattias Jansson (M) 

  Saga Karlsson (MP) 

  Samuel Hansson (KD) 
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Kommunfullmäktige Datum: 

Protokoll 2022-12-12 

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av beslutsprotokoll. 

Denna återfinns på protokollets sista sida. 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 31  

Utökning av antalet ledamöter i 
kommunstyrelsen 

KSN-2022-03153 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att utöka antalet ledamöter i kommunstyrelsen med ytterligare en ledamot, 
2. att till ledamot i kommunstyrelsen utse Ulrik Wärnsberg (S), samt 

3. att beslutet justeras omedelbart.  

Sammanfattning 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 17 oktober 2022 § 6 fastställdes antalet 
ledamöter i kommunstyrelsen till 18. Kommunstyrelsen föreslås utökas med ytterligare 

1 ledamot till 19 ledamöter. 

Beslutsunderlag  

• Protokollsutdrag kommunstyrelsen 23 november 2022 § 29 

• Tjänsteskrivelse daterad den 17 november oktober 2022 

Yrkanden 

Erik Pelling (S), David Ling (M) och Ulrik Wärnsberg (S) yrkar  

bifall till kommunstyrelsens förslag, 

att personvalet sker idag,  
att beslutet justeras omedelbart, samt  

att Ulrik Wärnsberg utses till ledamot i kommunstyrelsen.  

Stefan Hanna (UP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Therez Almerfors (M), Ehsan Nasari (C), Kent Kumpula (SD), Jonas Segersam (KD) och 
Jennie Claesson (L) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Eva Edwardsson (L) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag till beslut och samtliga 

tilläggsyrkanden från Erik Pelling (S).  
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Kommunfullmäktige Datum: 

Protokoll 2022-12-12 

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av beslutsprotokoll. 

Denna återfinns på protokollets sista sida. 

Utdragsbestyrkande 

 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag att utöka antalet ledamöter med 
ytterligare en ledamot mot avslag. 

Omröstning begärs och genomförs (Omröstning 1). 

Rösta JA för att utöka antalet ledamöter i kommunstyrelsen med ytterligare en 
ledamot, rösta NEJ för att avslå förslaget.  

Med 41 ja-röster mot 40 nej-röster finner ordföranden att kommunfullmäktige beslutar 
att kommunstyrelsen ska utökas med ytterligare en ledamot.  

Därefter ställer ordföranden Erik Pellings (S) yrkande om att personval ska ske idag 

mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar att valet ska ske idag.  

Eva Edwardssons (L) jämkar sitt yrkande om avslag på Erik Pellings (S) yrkande om att 

personval ska ske idag då hennes yrkande i ovan beslutsgång inte uttryckligen ställes 
under proposition.  

Därefter informerar ordföranden kommunfullmäktige om att valet av ledamot till 

kommunstyrelsen ska genomföras enligt lagen (2022:629) om proportionella val i 
kommuner och regioner. Ordföranden finner därefter att kommunfullmäktige utser 

beslutade justeringspersoner som rösträknare. 
 

Ordföranden och kommunsekretaren upplyser om innehållet i lagen (2022:629) om 

proportionella val i kommuner och regioner och för förfarandet av valet varefter 

omröstning genomförs.  

Sammanträdet ajourneras för sammanräkning klockan 10.37 – 11.10. 

Efter sammanräkning konstaterar ordföranden att 41 avlagda röster har avlagts varav 

39 av dessa godkänns, att 34 ledamöter har avstått från att rösta och att 6 ledamöter 
inte avlagt röst.  

Därefter konstaterar ordföranden att samtliga godkända valsedlar har avlagts på 
valsedelsgrupp ”Valteknisk samverkan S, V, MP och UP” där namnet Ulrik Wärnsberg 
(S) upptas.  

Ordföranden finner därmed att kommunfullmäktige beslutar att utse Ulrik Wärnsberg 

(S) till ledamot i kommunstyrelsen.  

Därefter ställer ordföranden Erik Pellings (S) yrkande om omedelbar justering mot Eva 

Edwardssons (L) yrkande om av avslag på yrkandet. 

Omröstning begärs och genomförs (Omröstning 2). 

Rösta JA för att bifalla Erik Pellings (S) yrkande, rösta NEJ för att avslå det.  
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Kommunfullmäktige Datum: 

Protokoll 2022-12-12 

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av beslutsprotokoll. 

Denna återfinns på protokollets sista sida. 

Utdragsbestyrkande 

 

Med 41 ja-röster mot 40 nej-röster finner ordföranden att beslutet ska justeras 
omedelbart. 

Ordföranden läser upp beslutet och finner att sammanträdet därmed justerat beslutet.  

Reservationer 

Therez Almerfors (M), Jonas Segersam (KD), Ehsan Nasari (C) och Kent Kumpula (SD) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.  

Särskilt yttrande 

Stefan Hanna (UP) anmäler följande särskilda yttrande: 

Det är illa att vi har hamnat i ett läge där inte samarbeten i kommunfullmäktige speglas i 
kommunstyrelsen. Eftersom inte alla partier respekterade lagstiftningens intention, med 
proportionella val, hamnade kommunen i ett läge utan ett politiskt styre som inte 

entydigt kan hållas ansvarig. Det är viktigt att ett styre, även om det är ett 
minoritetsstyre, får ta ansvar för de beslut som fattas i så stor utsträckning som möjligt. 

Det är inte rimligt att lotten ska avgöra vissa viktiga frågor som har betydelse för möjligt 
ansvarsutkrävande. Förändringen av antalet ledamöter i kommunstyrelsen innebär inte 

en utökning av kommunstyrelsen. För att säkerställa en kommunstyrelse som kan hållas 
ansvarig görs en ersättare om till ledamot. I framtiden är det önskvärt att partierna 

kommer överens om nämndstorlekar innan allmänna val och att det därefter 
respekteras. 

Resultat av omröstning (1) 

Ja-röst avger: 
Erik Pelling (S), Eva Christiernin (S), Mattias Kristenson (S), Helena Ersson (S), Pavlos 

Cavelier Bizas (S), Ylva Stadell (S),  Ulrik Wärnsberg (S),  Asal Gohari (S), Bedo Kaplan (S),  

Klas-Herman Lundgren (S),  Monica Östman (S),  Carl Lindberg (S),  Hilde Klasson (S),  
Rafael Waters (S),  Maria Patel (S),  Tobias Lundblad (S),  Erik Dagnesjö (S),  Hannes 

Nelander (S), Loa Mothata (S),  Peder Granath (S),  Agneta Erikson (S),  Staffan Yngve (S),  

Petri Lähteenmäki (S), Tobias Smedberg (V), Hanna Victoria Mörck (V),  Karolin 
Lundström (V),  Lalla Andersson (V),  Ingela Ekrelius (V),  Artemis Lumarker (V),  Anna 
Johansson Dahl (V),  Anette Fischer (V), Per-Olof Forsblom (V),  Erik Wiklund (V), Tarik 
Qureshi (V), Linda Eskilsson (MP),  Susanne Engström (MP), David Ling (MP),  Klara 

Ellström (MP), Joachim Höggren (MP), Stefan Hanna (UP) och Lina Hamberg (UP). 

Nej-röst avger: 

Therez Almerfors (M), Sofia Andersson (M),  John Manders (M),  Fredrik Hultman (M) 

Kristian Ljungberg (M),  Cecilia Forss (M),  Christopher Lagerqvist (M),  Linn Akre Fall (M),  

Markus Lagerquist (M),  Robin Kronvall (M),  Madeleine Andersson (M),  Magnus 
Åkerman (M),  Mårten Blix (M),  Mats Gyllander (M), Kent Kumpula (SD),  Jan-Olov 



Sida 7 (7) 

 

Kommunfullmäktige Datum: 

Protokoll 2022-12-12 

Uppsala kommun använder sig av en avancerad elektronisk underskrift för justering av beslutsprotokoll. 

Denna återfinns på protokollets sista sida. 

Utdragsbestyrkande 

 

Råman (SD),  Lisen Burmeister (SD), Anders Sehlin (SD),  Alexander von Uckermann 
(SD),  Jasmine Bengtsar (SD), Mike Tutsch (SD),  Emil Eneblad (SD),  Ehsan Nasari (C),  
Nora Karlsson (C),  Jonas Petersson (C),  Olle Romlin (C),  Karin Thalén Ottersgård (C),  

Tilde Lind (C),  Mats Åhlund (C),  Jonas Segersam (KD),  Cecilia Hamenius (KD),  Evelina 
Solem (KD),  Eva Moberg (KD),  Christian Hermanson (KD),  Leif Boström (KD), Jennie 
Claesson (L),  Susanne Åhlander (L),  Eva Edwardsson (L),  Anders A Aronsson (L) och 

Amanda Kanange (L).  

Resultat av omröstning (2) 

Ja-röst avger: 

Erik Pelling (S), Eva Christiernin (S), Mattias Kristenson (S), Helena Ersson (S), Pavlos 
Cavelier Bizas (S), Ylva Stadell (S), Ulrik Wärnsberg (S), Asal Gohari (S), Bedo Kaplan (S), 

Klas-Herman Lundgren (S),  Monica Östman (S), Carl Lindberg (S), Hilde Klasson (S), 
Rafael Waters (S), Maria Patel (S), Tobias Lundblad (S), Erik Dagnesjö (S), Hannes 

Nelander (S), Loa Mothata (S), Peder Granath (S), Agneta Erikson (S), Staffan Yngve (S), 
Petri Lähteenmäki (S), Tobias Smedberg (V), Hanna Victoria Mörck (V),  Karolin 

Lundström (V), Lalla Andersson (V), Ingela Ekrelius (V), Artemis Lumarker (V), Anna 

Johansson Dahl (V), Anette Fischer (V), Per-Olof Forsblom (V),  Erik Wiklund (V), Tarik 
Qureshi (V), Linda Eskilsson (MP), Susanne Engström (MP), David Ling (MP), Klara 
Ellström (MP), Joachim Höggren (MP), Stefan Hanna (UP) och Lina Hamberg (UP). 

Nej-röst avger: 
Therez Almerfors (M), Sofia Andersson (M), John Manders (M), Fredrik Hultman (M), 
Kristian Ljungberg (M), Cecilia Forss (M), Christopher Lagerqvist (M), Linn Akre Fall (M), 

Markus Lagerquist (M), Robin Kronvall (M), Madeleine Andersson (M), Magnus Åkerman 
(M), Mårten Blix (M), Mats Gyllander (M), Kent Kumpula (SD), Jan-Olov Råman (SD), 

Lisen Burmeister (SD), Anders Sehlin (SD), Alexander von Uckermann (SD), Jasmine 
Bengtsar (SD), Mike Tutsch (SD), Emil Eneblad (SD), Ehsan Nasari (C), Nora Karlsson (C), 

Jonas Petersson (C), Olle Romlin (C), Karin Thalén Ottersgård (C), Tilde Lind (C), Mats 
Åhlund (C), Jonas Segersam (KD), Cecilia Hamenius (KD), Evelina Solem (KD), Eva 
Moberg (KD),  Christian Hermanson (KD), Leif Boström (KD), Jennie Claesson (L), 
Susanne Åhlander (L),  Eva Edwardsson (L), Anders A Aronsson (L) och Amanda 

Kanange (L).  

 

 

  

 

 


